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SORU SETI 02

TEMEL KAVRAMLAR — TALEP VE ARZ KAVRAMLARI —
PiYASA VE PIYASA DENGESI

Problem 1 (KMS-2001)
Asagidakilerden hangisi X malinin talep egrisinin sola dogru kaymasina neden olur?

A) X malini tiikketen insanlarin sayisinin artmasina yol agan bir niifus artisi
B) X normal mal ise, tiiketici gelirinin artmast

C) Tamamlayict malolan Z'nin fiyatinin diismesi

D) ikame mal olan Y'nin fiyatinin yiikselmesi

E) X diisiik bir mal ise, tiiketici gelirinin artmasi

Problem 2 (KMS-2001)
Asagidaki durumlardan hangisinin denge fiyatina olan etkisi belirsizdir?

A) Talebin ve arzin artmasi

B) Talebin diismesi ve arzin sabit kalmasi
C) Talebin artmasi ve arzin diismesi

D) Arzm artmasi ve talebin diigmesi

E) Talebin artmasi ve arzin sabit kalmasi

Problem 3 (KMS-2001)

X malinin talep denklemi P=10-0,2Q; arz denklemi P=2+0,2Q ise, X malinin denge miktar1 kagtir?
A) 15
B) 20
C) 30
D) 45
E) 50

Problem 4 (KMS-2001)
A ve B tamamlayici mallar ise, B'nin fiyati arttiginda asagidakilerden hangisinin gerceklesmesi beklenir?

A) B’nin satiglarmin artmasi

B) A’nin satislarinda ve fiyatinda higbir degisiklik olmamasi
C) A’nin satiglariin artmasi

D) A’nin satislarmin azalmasi

E) A’nin fiyatinin azalmasi

Problem 5 (KMS-2001)

Ayakkabu ile tiikenmez kalem nasil mallardir?
A) Snop mallar
B) Tamamlayict maHar
C) Bagimsiz mallar

D) Diisiik malkir
E) Liiks mallar
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Problem 6 (KPSS-2002)
Otomobil ile benzin nasil mallardir?

A) Tamamlayic1 mallar
B) Bagimsiz manar

C) Ikame mallar

D) Zorunlu maHar

E) Disiik mallar

Problem 7 (KPSS-2002)
X malmnin, talep denklemi P=10-0,2Q ve arz denklemi P=2+0,2Q seklinde ise denge fiyat1 kagtir?

A)
B)
0
D)
E)

O 3 B~

Problem 8 (KPSS-2002)
Bir malin denge fiyati ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Talep artar ve arz azalirsa, denge fiyati yiikselir

B) Arz artar ve talep azalirsa, denge fiyat1 diiser

C) Talep azalir ve arz sabit kalirsa, denge fiyat1 diiser
D) Arz azalir ve talep sabit kalirsa, denge fiyat1 yiikselir
E) Talep azalir ve arz artarsa, denge fiyati yiikselir

Problem 9 (KPSS-2002)

X malinin, talep denklemi P=7-0,3Q ve arz denklemi P=2+0,2Q seklinde ise denge miktar1 kactir?
A) 10
B) 15
C) 20
D) 30
E) 45
Problem 10 (KPSS-2002)

A malinin talep egrisinin saga kaymasini asagidaki ifadelerden hangisi agiklar?

A) Tiketicilerin geliri azalmistir ve olasi her fiyat diizeyinde daha az A mali satin almak istemektedirler

B) A malmin fiyati yilikselmistir ve bunun sonucunda tiiketiciler A malindan daha az satin almak
istemektedirler

C) Uretim maliyetleri diistiigiinden A malmin arz1 artmgtir

D) A malinin fiyati diismistiir ve bunun sonucunda tiiketiciler A malindan daha fazla satin almak
istemektedirler

E) Tiketicilerin tercihleri A mali lehine degismistir ve olasi her fiyat diizeyinde A malindan daha fazla
satin almak istemektedirler

Problem 11 (KPSS-2002)

Asagidakilerden hangisi liretim olanaklar egrisinin saga kaymasina yol agar?
A) Tiiketici talebinin ciddi 6lgiide ve aniden artmasi
B) Kaynaklarin bir malin iiretiminden baska bir malin iiretimine kaydinlmasi
C) Okuma-yazma oraninin yiikselmesi

D) Toplam niifusun azalmasi
E) Aktif isgiiciiniin azalmasi
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Problem 12 (KPSS-2003)
Asagidakilerden hangisi iiniversiteye gitmenin firsat maliyeti degildir?

A) Universite harglar

B) Universiteye gitmeme durumunda calisilacak bir isten saglanacak gelir
C) Universiteye giderken yapilan yiyecek giderleri

D) Ders galismak igin kullanilan zamanin alternatif alanlarda kullanimi

E) Universitede dersler icin yapilan arag-gereg harcamalan

Problem 13 (KPSS-2004)

Y mali A malinin ikamesi, Z mali ise A malinin tamamlayicisidir. A mali piyasasinda gerceklesen bir
degisme sonucunda, bu malin piyasa fiyat:1 yiikkselmis ve piyasa miktar1 azalmistir.

Asagidakilerden hangisi s6z konusu degismenin nedenlerinden biri olamaz?

A) A mal iireticilerinden bazilarinin piyasadan ¢ekilmesi ve Z mali fiyatinin yiikselmesi

B) A mali iireticilerden bazilarinin piyasadan ¢ekilmesi ve Z mali fiyatinin diigmesi

C) A mali iireticilerden bazilarinin piyasadan ¢ekilmesi ve Y mali fiyatinin diigmesi

D) A mali iiretiminde kullanilan girdi maliyetlerinin diismesi ve Y mali fiyatinin yiikselmesi
E) A mal tiretiminde kullanilar1 girdi maliyetlerinin yiikselmesi ve Z mali fiyatlarmin diismesi

Problem 14 (KPSS-2005)

X malinin fiyatindaki bir artis karsisinda Y malma olan talep sola kayiyorsa X ve Y mallarinin niteligiyle
ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X, Y’nin tamamlayicisidir

B) XwveY tamamlayict mallardir
C) X mali normal bir maldir

D) Y mali diisiik bir maldir

E) Y mali Giffen malidir
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